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ò Maksumªªrade muutus alates 01.01.2015

é Tulumaksu kinnipidamise mªªr 20%

é Juriidiliste isikute tulumaksu mªªr 20/80

é Maksuvaba tulu 154 eurot kuus (1848 eurot aastas)

é Tªiendav maksuvaba tulu tºº»nnetus-, kutsehaigush¿vitise korral 64 eurot  
kuus (768 eurot aastas ïeraldi avalduse alusel)

é Sotsiaalmaksu kuumªªr 355 eurot kuus ja sotsiaalmaksu minimaalne 
kohustus 117,15 eurot kuus

é Tººtuskindlustusmakse mªªr tººtajale 1,6% ja tººandjale 0,8%

é Tººtasu alammªªr 390 eurot tªistººaja korral (2,34 eurot tund)

TSD 2015

ò Maksumªªrade muutus
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ò TSD 2015

é Rahandusministri 18.09.2014 mªªrusega nr 32 muudeti RM 29.11.2010 
mªªrust nr 60 ñTulumaksuseadusest, sotsiaalmaksuseadusest, 
kogumispensionide seadusest ja tººtuskindlustuse seadusest tulenevate 
deklaratsioonide ja t»endite vormide kinnitamine ning nende tªitmise ja 
esitamise korradò. https://www.riigiteataja.ee/akt/119092014007

é J»ustumise kuupªev: 01.01.2015, Uus TSD esitatakse esmakordselt 2015.a 
jaanuarikuu kohta 10.veebruariks 2015.

TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (1)

https://www.riigiteataja.ee/akt/119092014007


6

ò TSD muudatuste p»hjused

é MTA infos¿steemi platvormi uuendamine

é Paberil esitatava deklaratsiooni loogika asendamine elektroonilise esitamise 
loogikaga

é E-maksuametis tªidetava deklaratsiooni kasutajamugavuse suurendamine

é Maksusummade arvutamine maksuhalduri poolt ïs.t. et maksumaksja 
tªidab deklaratsiooni nii vªhe kui v»imalik ja niipalju kui vajalik

é T»husam kontroll sotsiaalmaksu »igsuse ¿le

é Riigilt tagasik¿sitava maksusumma »igsuse kohta automaatse kontrolli 
tekitamine (lisa 1, 2, 6)

é Lisa 7 uuendamine ïkasumi jagamise maksuvabastuse kasutamise ¿le 
kontrolli tekitamine

TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (2)
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ò Muutused TSD-s

é Lisa 1 - muutub ¿lesehitus maksumaksja sisestab ainult tººtaja tººtasu 
brutosumma, maksuhaldur arvutab tasumisele kuuluvad maksud ja maksed. 

ð Lisa 1 Ia osas nªidatakse maksustamisperioodil tehtud vªljamaksed ja 
nendelt vªljamaksetelt kinnipeetud ja/v»i arvutatud 
maksukohustused. 

ð Lisa 1 Ib osas nªidatakse tagastatud v»i tasaarveldatud vªljamaksed 
ja nendelt kinnipeetud ja/v»i arvutatud maksukohustused

é Lisale 2 koondatakse k»ik mitteresidentidele, nii f¿¿silistele kui ka 
juriidilistele isikutele, tehtud vªljamaksed (varem olid MR juriidilisele isikule 
tehtud vªljamaksed lisal 3).

ð Lisa 2 Ia osas nªidatakse maksustamisperioodil tehtud vªljamaksed ja 
nendelt vªljamaksetelt kinnipeetud ja/v»i arvutatud maksukohustused

ð Lisa 2 Ib osas nªidatakse tagastatud v»i tasaarveldatud vªljamaksed 
ja nendelt kinnipeetud ja/v»i arvutatud maksukohustused

ð Lisa 2 II osas nªidatakse lepingulisele investeerimisfondile tehtud 
vªljamaksed ja nendelt kinnipeetud tulumaks (varem vormil INF)

TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (3)
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é Lisal 3 hakkab toimuma mitteresidendi p¿siva tegevuskoha maksuarvestus.

é Lisadel 4 ja 5 p»him»ttelisi muudatusi ei ole. 

é Lisa 6 jªªb suures osas samaks (Mitteresidendi PT arvestus liigub lisale 3) 

é Lisa7 ¿lesehitus muutub - siia on liidetud ka INF11 andmed

é INF 14-le lisandub koolituskulude katmine, esitatakse esmakordselt 
01.02.2016

é TSD p»hivormile summeeritakse maksukohustus maksuliikide l»ikes, mitte 
lisade kokkuv»tted

é TSD parandamisel tuleb anda ka parandamise p»hjus

é TSD on v»imalik maksumaksjal esitada:

ð tªites deklaratsiooni e-maksuametis

ð failist ¿leslaadimisega xml-failina ïkas ¿he failina v»i lisade kaupa

ð masin-masin liidese kaudu 

ð paberdeklaratsioonina

ð csv faili eksport/import

TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (4)
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ò Vªljamaksuliikide (e. tululiikide) muutus

é Lisa1, vªljamakse liigid on jaotatud gruppideks:

ð Tasu tººtamisest ja teenuse osutamisest, juhtimis-ja kontrollorgani 
liikme tasud (vªljamakse liigid (VML) 10-35)

ð Pensionid ja kindlustush¿vitised (VML 40-47)

ð muu tulu (VML 50ï56)

ð A1/E101 - sotsiaalkindlustusmaksu makstakse tººtaja eest ainult 
selles riigis, kust t»end A1/E101 on vªljastatud ja teistes 
tººkohariikides sotsiaalkindlustusmaksu maksmise kohustust ei ole.

é Maksuvaba tulu liigid (610, 620, 630, 640). Maksuvaba tulu seotakse 
konkreetse vªljamakseliigiga.

TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (5)
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TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (6)

TSD Lisa 1 vªljamakseliikide tabel

Vªljamakse liikide tabelid http://www.emta.ee/index.php?id=35844

http://www.emta.ee/index.php?id=35844
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é Lisa2, vªljamakse liigid on jaotatud gruppideks:

ð Tºº ja teenusega seotud tasud, sh erandid (VML 120ï154)

ð Juhtimis-ja kontrollorgani liikme tasud (VML 156-159)

ð Pensionid ja kindlustush¿vitised (VML 162-176)

ð F¿¿silise isiku muu tulu (VML 177-179)

ð Juriidilise isiku vªljamaksed (VML 180-183)

ð Vªljamaksed, mida ei maksustata sotsiaalkindlustusmaksu ega 
maksetega (¿hised nii f¿¿silistele kui juriidilistele isikutele) (VML  184-
197)

TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (7)
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ò Sotsiaalmaksu koodid

é Koodil 1060/2070 nªidatakse sotsiaalmaksuga maksustatav brutotasu

é Lisale 1 ja 2 on lisandunud eraldi koodid sotsiaalmaksusoodustusele 
tººv»imetuspensionªrile makstud tasu osas ja sotsiaalmaksu 
miinimumkohustuse arvestamise aluseks oleva summa kohta

ð Koodil 1070/2080 nªidatakse tººv»imetuspensionªri tasu osa (TvP 
vªhendus), millelt maksab sotsiaalmaksu riik ja mille v»rra 
vªhendatakse sotsiaalmaksuga maksustatavat vªljamakset.

ð Koodil 1080/2090 nªidatakse sotsiaalmaksuga maksustatava 
vªljamakse tasu vªhendus osas, millelt on sotsiaalmaks deklareeritud 
eelmistel kuudel sotsiaalmaksu kuumªªralt (KuuMvªhendus).

ð Koodil 1090/2100 nªidatakse SM VM suurendus juhul, kui 
sotsiaalmaksu ei arvestata mitte tegelikult vªljamakselt, vaid 
sotsiaalmaksu kuumªªralt

TSD 2015

ò Uuendused TSD struktuuris (8)
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ò Muuta Tululiikide ja OECD liikide koodid, vajadusel lisada uued
é Vanad tululiigid

é Tululiigid peale muutmist

TSD 2015

ò Mida on vaja muuta SAFõis(1)
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ò Muuta maksumªªrad tulumaksu ja tººtuskindlustuse kinnipidamisliikidel

ò Muuta miinimumide mªªrad tulumaksu ja sotsiaalmaksu kinnipidamisliikidel
é Tulumaksuvaba miinimum

é Tººv»imetuspensionªri sotsiaalmaksu miinimum

é Sotsiaalmaksu miinimum kuumªªralt

TSD 2015

ò Mida on vaja muuta SAFõis (2)



15

ò Lisada kinnipidamisliikidele TSD miinimumi liik
é Tulumaksule 610-640

é Tººv»imetuspensionªri sotsiaalmaksu liigile 1070

é Sotsiaalmaksu vªhendamisel kasutatavale liigile 1080

é Sotsiaalmaksu lisamisel kasutatavale liigile 1090

TSD 2015

ò Mida on vaja muuta SAFõis (3)
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TSD 2015

Tªistººajaga tººlepinguline tººtaja, tººtasu (vªljamakse liik 10)

Juhan on tªistººajaga (koormus 100%) tººlepinguga tººtaja, kelle tººtasu 
on 1000 eurot. Tººtaja on ¿hinenud kohustusliku kogumispensioni II 
sambaga (2015.a. maksemªªr 2%),samuti on ta esitanud tººandjale 
avalduse maksuvaba tulu rakendamiseks. Tººtaja ei ole 
vanaduspensionieas.

Juhani isikukaardil olevate kinnipidamisliikide kirjeldused:

ò Nªide 1. 
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TSD 2015

Sotsiaalmaks
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TSD 2015

Tººandja tººtuskindlustus
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TSD 2015

Isiku tººtuskindlustus
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TSD 2015

Kogumispension
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TSD 2015

Tulumaks
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TSD 2015

Juhanile tehtud arvestusdokumendi read

Juhanile tehtud kinnipidamisdokumendi read
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TSD 2015

Maksuarvestus:
Sotsiaalmaks 1000 x 33% = 330 eurot
Kogumispensioni makse 1000 x 2% = 20 eurot
Tººtaja tººtuskindlustusmakse 1000 x 1,6% = 16 eurot
Tººandja tººtuskindlustusmakse 1000 x 0,8% = 8 eurot
Kinnipeetud tulumaks (1000 ï20 ï16 ï154) x 20% = 162 eurot

TSD aruande tulemus
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TSD 2015

Ja samad andmed impordituna EMTAsse
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TSD 2015

Tººtasu on alla sotsiaalmaksu kuumªªra ehk alla 355 euro
(vªljamakse liik 10)

Lembit on osalise tººajaga (koormus 60%) tººlepinguga tººtaja, kelle 
tººtasu on 250 eurot. Tººtaja on esitanud avalduse maksuvaba tulu 154 
euro arvestamiseks. Lembit on ¿hinenud kohustusliku kogumispensioni II 
sambaga, ta ei ole vanaduspensionieas. Lembitu isikukaardil on mªrgitud 
Sots. min. lubatud JAH'ks 

Lembitu isikukaardil olevad kinnipidamisliigid on samad, mis eelmisegi 
nªite puhul. Lisaks peab olema kirjeldatud eraldi miinimumiga 
sotsiaalmaksu liik:

ò Nªide 2. 
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TSD 2015

Miinimumiga sotsiaalmaksu liik, mille TSD miinimumi liik on 1090
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TSD 2015

Lembitule tehtud arvestusdokumendi read

Lembitule tehtud kinnipidamisdokumendi read

Millele tuleb lisaks tekitada ka juurde makstava sotsiaalmaksu 
kinnipidamise dokument.
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TSD 2015

Lisatud sotsiaalmaksu miinimumi kinnipidamise dokument
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TSD 2015

Kus juurde makstavat sotsiaalmaksu on kinni peetud liigiga 'Sotsiaalmaks 
miinimum'. Seda p»hjusel, et hiljem saaks teada, kui palju tªpselt on 
sotsiaalmaksu miinimumi kohustusest tulenevalt sotsiaalmaksu juurde 
makstud. 
Summa veerus on juurde lisanduv sotsiaalmaksu summa ning Maksuvaba 
veerus vªljamakse suurendus, mis peab TSD Lisa 1-l kajastuma koodi all 
1090.

Maksuarvestus:
Kuna vªljamakse jªªb alla kuumªªra, siis on tººandjal kohustus tasuda 
tººtaja eest sotsiaalmaksu kuumªªralt ja koodil 1090 nªidatakse 
sotsiaalmaksuga maksustatava vªljamakse suurendus 105 eurot (355 ï250).
Sotsiaalmaks: (250+105) x 33% = 117,15 eurot
Kohustusliku kogumispensionimakse 250 x 2% = 5 eurot
Tººtaja tººtuskindlustusmakse 250 x 1,6% = 4 eurot
Tººandja tººtuskindlustusmakse 250 x 0,8% = 2 eurot
Kinnipeetud tulumaks (250 ï4 ï5 - 154) x 20% = 17,40 eurot
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TSD 2015

TSD aruande tulemus

Ja samad andmed impordituna EMTAsse



31

TSD 2015
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TSD 2015

Tººtasu (vªljamakse liik 10) tººv»imetuspensionªrist tººtajale

Toivo on tººlepinguga tªistººajaga tººtaja, kes on tººv»imetuspensionªr 
ja kes pole liitunud kogumispensioni II sambaga. Toivo on esitanud 
avalduse maksuvaba tulu 154úarvestamiseks. Tema kohta on tººandja 
esitanud Sotsiaalkindlustusametile taotluse, mille alusel maksab 
maksimaalselt sotsiaalmaksu miinimumi ulatuses (355*33%=117,15ú) 
tema eest sotsiaalmaksu riik. Toivole maksti jaanuaris tººtasu detsembri 
eest 800ú.

Toivo isikukaardil on kinnipidamiste lehel kirjeldatud tavalise sotsmaksu 
liigi asemel tººv»imetuspensionªri sotsiaalmaksu liik , mille TSD miinimumi 
liik on tªidetud koodiga 1070 ja millele on kirjeldatud maksuvaba osa 
jaotus.

ò Nªide 3. 
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TSD 2015

Sotsiaalmaks tººv»imetuspensionªrile
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TSD 2015

Toivole tehtud arvestuse read

Ja kinnipidamise read

kus sotsiaalmaksu rea Maksuvaba veerus nªidatakse vªljamaksu summat, mille 
pealt tasub sotsiaalmaksu riik.
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TSD 2015

Maksuarvestus:
Sotsiaalmaks: (800-355) x 33% = 146,85 eurot
Tººtaja tººtuskindlustusmakse 800 x 1,6% = 12,80 eurot
Tººandja tººtuskindlustusmakse 800 x 0,8% = 6,40 eurot
Kinnipeetud tulumaks (800 ï12,80 ï154) x 20% = 126,64 eurot

TSD aruande tulemus
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TSD 2015

Ja samad andmed impordituna EMTAsse


